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Nemzetgazdaságunkról.
Nincs itt helye kutatni, vájjon ha­

zánk politikai es nemzeti önállósága 
fénykorát csak a jövőben lógja e meg­
érni, v..gy már megerle-c, még ha 
ilyes vizsgálódás némileg biztos ered­
ményre vezetne is. Az azonban annál 
bizonyosabb, hogy az ország nemzet- 
gazdasági fénykora a jövőtől várandó. 
Magyarország nemxutvazdasagi tekin­
tetben határozottan ilju korát éli. Ta­
laja kimeritetlen, gazdag us talaj, me­
lyet mindössze napjainkban vontak 
jobban a gazdasági használat körébe.

A hazánk jövőjében való hit a ma­
gyar nép szent evangéliuma. Am az 
ország politikai es nemzeti jövője 
nemzetgazdasaga virágzásában nyer­
het állandóságot. A nemzetiség és 
szabadság legszentebb javainak sike­
res oltalmazására nem elégséges hon 
epedezni utánuk, sem nem elégséges 
kockára tenni értük mindent, ha az 
embernek kevese, vagy semmije, meg- 
kiváutatik az is, hogy legyen mit 
kockára tenni s pedig több is, mint 
az ember elete es vére. Szabadság és 
nemzetiség nem vivathatják ki es nem 
oltalmaztalhatjak meg élettel es vérrel 
csupán, hanem szellemi es anyagi ha­
talommal, miveltseggel es gazdaság­
gal. Magyar- es Lengyelország a miatt 
jutottak tönkre, hogy e hatalmunk 
hiányzott, noha mindenüket feláldoz­
ták a nemzetiség es szabadság ügyéért; 
e „ minden “ ke vés volt : meghalni

kész, lekoncolni való tetemekből állott.
Széchenyi István máskép gondol­

kozott arról az útról és' módról, me­
lyen hazánk nnmzeti es politikai jö­
vője megteremtendő. U egyedül az 
ország nemzetgazdasági jövőjében látta 
a biztos alapot, melyre a másik ket­
tőt építheti. U másképp gondolkozott, 
mint a nemzet tetemesen nagyobb 
része, mely azt hiszi, hogy nemzeti 
önállósága és szabadsaga elérésére 
jobbat nem tehet, mint ha, amennyire 
tőle telik, sürgeti es élete legjavát az­
zal tölti el, hogy tanácskozik a fölött, 
amit magára nézve legüdvóstbbnek 
tart es amit jog utján vél igenyelhetni.

L mellett azonban, véleményünk 
szerint, elfelejti oly eszközökkel szc 
rel; i föl magát, melyek neki, mint j 
kérvényezőnek es követelőnek hasz­
nára válhatnának. Csak a hatalmas, 
a tekintélyes iiai t mutatkozik az em­
ber hajlat dónak, kívánalmait teljesí­
teni ; a tehetetlennel úgy szokás bánni, 
mint a koldussal es tetszés szerint 
ajtót csuknak előtte, mintsem törőd­
vén vele, van e joga vagy nincs. A 
szellemi vagy anyagi hatalom kölcsö­
nöz csak nyomatékot valamely nép­
nek, mikor szent kincsei harcosaként 
síkra száll.

Aligha létezik Európában oly or­
szág, melyet lakosai oly hőn s oly 
áldozatra készen szeretnének, mint 
Magyarországot. A hazafisag, kivált 
pedig a feláldozó, első erénye a ma­
gvarnak. De mi erősen hisszük es

valljuk, hogy a magyar az erényét 
sokkal jobban érvényesíthetné, mint 
teszi, egész eletet magas politikával 
töltvén el, még ha a politika nem hi­
vatása is, es haza hui érzületéit min­
dennemű külsőségekben szabadjára 
eresztvén. Azt h szik, hasznaihatni a 
hazának, ha azt szóval es írásban 
mindenek fölé emeli és a honi termé­
keket kelleténél jobban magasztalja.

Mi sokkal halhatósabbnak tartanók 
azt a hazaliságot, mely abban állana, 
hogy a hazaért egyetlen egy órát se 
töltene az ember haszontalan szófe- 
csérléssel, hanem a helyett annál buz­
góbban iparkodnék az ország hatal­
mat öregbíteni és pedig azzal, hogy 
kiki saját gazdasagán igyekeznék fel­
jebb vergődni. Akkor azáltal, hogy 
kiki a maga köreben a műveltség 
előmozdításán munkai, az egész ma­
gatói gyarapszik ; akkor az egesz 
nemzet műveltsége öregbül, az ember 
nem is tudja, mi módon.

Hazánkra nézve az a legjótékonyabb 
hazalisag, mely szerint ki-ki magán­
úton, erkölcsileg megengedett módon, 
amenynyire teheti, gazdagsága gyara­
pításán és a műveltségi kör szélesbi- 
tésen fáradozik.

De nemzeti és politikai önállóság­
nak teljes mértekben csak akkor fog 
örvendhetni hazánk, ha nemzetgazda­
saga a virágzás masas fokára jut. 
Állami es nemzeti létezése ettől függ 
es pedig nem csekély mértékben.

TAP0LCZA1 LAPOK TÁRCÁJA.
Dal az erdőről.

Az erdő — ha ékes ruháját letölti, 
örömét a madár benne dalba önti,
Alján virágszőnyeg terül véges-végig, 
Felette az égbolt mosolyogva kéklik : 
Fényes tünderorszag, milyenről rege get 
A jó édesanya kedves gyermekének,
Földi paradicsom, melyet a jo Isten 
Az elveszett „éden“ helyett hagyott itten.

Az erdőnek büszke, százados tölgyfája, 
Hajladozó liive, tarka vadvirágja,
Elragadó dala a kis fülemilének :
Élesztői szivem szunynyadó hitének ;
Ha látom, hogy a bűn az erényt tiporja, 
Hitem szövétneke kialszik gyakorta,
De az erdő ölén, e dicsői templomban, 
Kétségem előszóik, hitem lángra lobban.

Ha nehéz a kereszt, megcsal a szép
I remény,

Vérző sebet kapok az elet kü dteien,
Ha az emésztő gond tolom el nem maiad, 
Fenékig ürítem az ürömpoharat,
Ha egemen borong sötét gyász miliője, 
Elviszem bánatom terhét az érdi be,
A suttogó erdő, mint jóságos angval. 
Szelíd szózatával Így biztat s vigasztal :

„Nézd, a hulló level nyomán lakad másik, 
Az ibolya minden tavasszal virágzik,
Ha a madár fészkét a vihar leldulja,

Csüggeüotlen hévvel építgeti lljra.
Dusabb a növényzet, hol csörög a patak, 
A küny özönéből önöm virág lukad,
Piros hajnal derül a vak éjszakára 
A liu küzdőt a menny koronával várja."

Mi az erdő nekem ; feledés tanyája, 
Boldogság otthona, gyönyörük hazája, 
Templom, ahol fii, fa. virág egy- egy oltár, 
A madárdal Istent magasztaló zsoltár, 
Vigaszlbrrás. melyből áldott balzsam árad, 
Heged tőle a seb, megenyhül a bánat,
Ne csodálja senki, ha az erdőt járom,
Mig ott bolygok, éltem édes mint az álom I

A 'agy Lajos.

Karcolatok.
Hl. Frigyes Vilmos király alatt Niebaht, 

a „Rómaiak történetének“ hírneves Írója volt 
római k -vet, ki a királyt kalauzolta. Jóllehet, 
inkább szobatudós, mint udvaronc volt, Ilyen 
alkalmakkor udvari öltözetben, t. i. rövid 
szűk nadrágban, térdig érő selyem hansnyá 
ban jelent meg. A követ ezen öltözetben min­
den esetre furcsa alak volt s különbjén vé­
kony lábszárai miatt a király kísérelt sokat 
nevetett. Maga a király is mosolygott s mi­
vel nem akarta, hogy az érdemes tudós to­
vábbra IS gúny tárgya legyen, a tuuós fele­
ségének monda : De hat beszélje rá a férjét, 
hogy más ruhát vegyen magára, hiszen ebben 
a selyem harisnyában cs rövid mdrágban 
még meghűli magát.

— Ah, ha fölséged tudná, mornyi ruha

van még a harisnyán belül ! monda az asz- 
szony.

Igen ? Hiszen ez majdnem lehetetlen 
monda mosolyogva a király.

Nelson Horác, a későbbi hires tengernagy 
és testvéré William a szülői háztól messze 
levő iskolába jártak gyermekkorukban, azért 
kis ponvkon szoktak oda lovagolni. Egyszer 
nagy hó esett ; William nem tudott a nagy 
hóban menni s azért visszafordult. Tehát 
mindketten visszatértek a szülői házhoz s 
elmondták, hogy nem mertek tovább menni 
a hóban, mert féltek, hogy bennrekednek.

— Ha Így van. mondd az atya, akkor 
minden esetre itthon maradtok ; de becsület- 
érzéstekre bízom, hogy még egyszer meg­
próbáljatok, ha az ut csakugyan veszélyes, 
forduljatok vissza, de ne felejtsetek, hogy 
becsületérzéstekre hagyom.

Útnak indultak s jóllehet egyik másik he­
lyen igen nehezen volt járható s William is­
metelve vissza akart térni, de Horác állhata­
tosan megmaradt szándéka mellett, hogy min­
den nehézségen keresztül töri magát s monda 
testvérének : I liszen nincsen semmi mentsé­
günk, atyánk becsületérzésünkre hivatkozott.

Meissier, a kitűnő csillagász, derék ember, 
de egyszersmind különc, mivel egesz életében 
üstökösöket keresett, XV. Lajostól Fürét de 
Comet (Cometen-llbis) nevet kapott. Történt, 
hogy felesége betegsége es halála miatt az 
observatonumból huzamosabb időre ki kelle 
maradnia, s az idő alatt kollégája Montagne 
egy üstököst fedezett fel. Meissier őszintén
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Életrevaló eszme.
A Badacsonyidéki Bortermelők Szö­

vetsége folyó hó 14-én tartott igazga- 
gatósági gyűlésén egy igen megszív­
lelendő és kihatásában országos érdekű 
eszmét fejtegetett Weiler lgnácz a 
szövetség titkára, mely abban összpon­
tosul, hogy miként lehetne a borérté­
kesítést és fogyasztást a regi, vagy 
jobb mederbe terelni, mert a jelenlegi 
viszonyok közt alig fogjuk drágán 
előállított borainkat haszonnal értéke­
síteni.

A belfogyasztást óhajtja emelni, 
melynek utjából a meglévő akadályo­
kat kell elhárítani. Pontos számada­
tokkal bizonyítja, hogy tőlünk eddig 
Ausztriába történt legnagyobb kivitel 
is csökkent. Ugyanezt mutatja ki a 
többi bortermelő országok kiviteléről 
is. Például állítja Franciaországot, hol 
az 1900-ban és az ezt megelőző bor­
termő jó évek az ottani borárakat 
csökkentették, a készletek megnagyob­
bodtak ugyannyira, hogy beállott a 
borkrizis, melynek orvoslása céljából 
a bortermő vidékek képviselői — te­
kintet nélkül pártállásukra — egy 
közös érdekből kifolyólag a parlament 
elé azon inditványnyal járulták, hogy 
törölje el a boradót, amit a törvény- 
hozás el is fogadott, minek követ 
keztében a túltermelés folytán beállott 
válságos helyzet oly kedvezőre alakult, 
amilyenre maguk a francia képviselők 
sem számítottak. A borfogyasztás na­
gyobb lett, a bor ara emelkedett, mi 
áltál a közviszonyok is megjavultak.

A mi helyzetűnk maholnap hasonló 
lesz Franciaország túltermeléséhez, 
ahol az, az említett kedvező állapotot 
szülte. Bortermelésünk néhány év 
múlva eléri azt a magasságot, a me­
lyet a 70 es évek statisztikai adatai 
feltüntetnek ; a 7—10 millió hektolitert. 
És mi történik akkor, ha nem lesz 
meg a piacunk; és a belfogyasztás 
nem emelkedik, mert hiszen mar a
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mai viszonyok között is, amikor még 
csak alig 3 millió hektoliter a terme­
lés, máris hazánk borvidékein az ér­
tékesítés a legnagyobb akadályokba 
ütközik. Ha tehát ezen bajon, kellő 
intézkedésekkel mihamarább nem se­
gítünk, úgy nemcsak a borárak roha­
mos hanyatlását érzi a termelő, hanem 
okozója lesz a szőlőbirtokosok és 
bortermelő vidékek elszegényedésé­
nek is.

A kivitelen kivül tehát a fősulyt a 
belfogyasztás emelésére véli — nagyon 
helyesen — fordítani, melynek aka­
dályai a boritaladó és a pálinka. A 
nagy boritaladóhoz, ami egy államban 
sem olyan magas, mint nálunk, még 
a philoxera pusztítása is járult, melyek 
részben azt eredményezték, hogy a 
magyar közönség egy nagy része le­
mondott a borfogyasztásról, más része 
pedig a szeszfogyasztásra kapott, ugy­
annyira, hogy Európa bortermő orszá­
gai között mi fogyasztunk legkevesebb 
bort, de sajnosán ennek rovására leg­
több szeszt, melynek adója hazánkban 
legkisebb. A borfogyasztás emelkedé­
sei a magas boritaladón kivül még 
annak behajtási módja is akadályozza, 
amit ez idő szerint mi is érzünk.

Az állam 14 és fél millió korona 
boritaladó jövedelmét meg kellene 
szüntetni, amelylyel szemben az amúgy 
is legkisebb szeszadót óhajtja felemelni, 
ami pótolná az ott szenvedett csök­
kenést, s igy szép fejlődésnek indult 
szőlőkulturánk nem volna kitéve a 
veszélyeztetésnek, de erkölcsi sikert 
is érne el a szeszadó felemelésevei, 
mert a nagyobb szeszadó jobban kor­
látozná az amúgy is már elterjedt 
szesz, illetve pálinka fogyasztást, mely 
erkölcsi és anyagi romlásba sodorja 
népünket. Szétrombolja testét, leiket 
pedig a bűn fertőjébe viszi. Hová 
vész el általa az erős magyar nép, 
mert hiszen már — mint ismeretes is 
előttünk — fogantatásakor magába 
veszi a méregcsirát. Ha egyéb ok nem
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volna, már ez is súlyos indok az ál­
lapot megszüntetésére. Hisz népneve­
lőink ezt legjobban tapasztalják, mert 
a test és szellem elmaradása legna­
gyobbrészt a pálinka fogyasztásra ve­
zethető vissza.

A boritaladó minden minőségű borra 
egyenlő, amit szintén helytelennek 
tart.

Szól továbbá azon, már lapunk ha­
sábjain is többször említett, fogyasz­
tási vagy boritaladök bérbeadása és 
beszedéséből eredő zaklatásokról.

A gonddal összeállított és az ügy 
tanulmányozására valló indítványt a 
folyó évi junius hó 12-én megtartandó 
közgyűlés is tárgyalja, sőt mint azt 
halljuk, az igazgatóság teljesen ma­
gáévá teszi, átdolgozza, felkéri a gaz­
dasági egyesületeket is hasonló orszá­
gos mozgalomra és a törvényhozáshoz 
felterjeszti, az említett indokolással 
kérni fogja a boritaladó eltörlését, il­
letve a szeszadó felemelését.

H 1 1 1 I,
Balatonfüredi fürdőbiztosul Langer István 

tapolezai szolgabirót nevezte ki megyénk fő­
ispánja.

lapo cza község kölcsönének convertá- 
lása ügyeben kiküldött bizottság holnap, 
hétfőn délután 5 órakor Glazer Sándor el­
nöklete alatt a községháza tanácstermében 
gyűlést tart.

Szőlő és bordazdasági tanfolyamra fel­
vett néptanítók. A földmivelésügyi m. ,kir. 
minister által a tanítók számára rendezett 
szőlő es borgazdasági tanfolyamra a tapolezai 
vinczllériskolához a következő tanítókat vette 
fel : Fazekas János Szentantalfa, Fruska 
Ferenc Nemesvita, Molnár Gyula Balaton- 
Ederics, Pelyvássy Mihály Zánka, Máté Já­
nos Vindornyafok, Lendi Ferenc Zalabér, 
Horváth Jenő Petesháza, Haász Péter Tót- 
Szentmárton, Albeck Gyula Tótszerdahely, 
Zalamegyéből; Czimmermann Sándor Török- 
koppány, Somogy megye ; Eicher János Apar, 
Pali! Samu Uzdborjád, Körmendy József 
Mútpuszta Felsőireg, Tantó imre Kölesd, 
Wickert Lajos Szárazd, Györkös Sándor Dom­
bóvár, Tolnamegyéből ; Bayer Mihály Mágócs,

szeretett feleségének halála miatt vigasztalha­
tatlan volt. Mikor azonban egy barátja meg­
látogatta s vigasztalni akarta, az üstökösre 
gondolva könnyezve monda : Már tizenkettőt 
fölfedeztem. Montage elragadta tőlem a tizen­
harmadikát ! Tizenkét feleség után még kap­
hattam volna tizenharmadikát, de ki teremt­
het elő nekem tizenharmadik üstököst?

Montrouge hercegnő, XV. Lajos udvarában 
tekintélyes hölgy, cselédei lizelése dolgában 
rendkívül takarékos volt. Igy házmesterének 
olyan fizetést adott, hogy ez mindjárt szol­
gálatba lépésékor megmondd, hogy lehetetlen 
abból megélni,

A hercegnő gúnyosan mosolygott. Csodá­
latos, mondd, hát mit tett a te elődöd ? Ő 
csak tiz esztendeig volt szolgálatban cs mégis 
annyit szerzett, hogy most húszezer frank 
magánjövedelme van.

— Asszonyom, mondd a házmester, akkor 
az az ember meglopta önt.

— Nos, tehát te is lopj meg, csak meg 
ne tudjam 1 — felelt a hercegnő és hátat 
fordított az .ostoba embernek".

Milford grófné, a Berkshire grófság úrnője 
szeretett eldicsekedni, hogy egesz Angliában 
nem lakik olyan udvarias paraszt ncp, mint 
az ő jószágán. Eldicsekedett ezzel a Yorki 
hercegnek is, mikor ez egyszer vendége volt. 
Hogy bebizonyítsa, sétára hívta a herceget. 
Egy paraszt ház felé tartottak. A házi gazda, 
amint az érkezőket meglátta, elejtik futott és 
sietett ajtót nyitni.

Na lássa ? szólt büszkén a grófné a 
herceghez.

— Szép, mondd a herceg tréfálkozva, de 
ez a jó ember nem is ide való, hanem csak 
vendégszereplő.

A paraszt dühösen rivalt rá : No akkor 
hazudik az ur!

A grófné többé nem büszkélkedett emberei 
udvariasságával.

Mikor XiV. Lajos, kit a hízelgők nagynak 
neveztek, meghalt, kitűnt, hogy roppant ma­
gánadósságai voltak. A nép ezért bukottnak 
nevezte őt s haragját annál kevésbbé palás­
tolta el, mert a hitelezők hiába fáradoztak, 
hogy pénzükhöz jussanak, D'Argenson pénz­
ügyminiszter, miután a nép hangulatáról ér­
tesült, jelentést tett az orleánsi hercegnek, 
ki a kormányt vezette, s kérte a rágalmazok 
elbgatását és megbüntetését. Nem, válaszolt 
a iereeg, ezen embereket nem elfogatni és 
büntetni kell, hanem kifizetni. Es azonnal 
elrenielte, hogy a király adósságai kifizet­
tesselek.

Orila, a hires francia orvos egyszer egv 
bűnpeben mint szakértő hivatott meg, mely 
alkalommal a törvényszék elnöke, ki valami 
ok matt haragudott reá, azt a nevetséges 
kérdés látta jónak hozzá intézni, mennyi 
arzénikim eleg egy légy megölésére. Oríila 
egesz ryugodtan válaszold: Erre a kérdésre 
minden esetre válaszolhatok, ha előbb a légy7 
életkorául, vérmérsékletéről, testalkatáról s 

í szokásáról felvilágosítást nyerek, s ha tudo­

másul adatik, hogy nős-e, vagy nőtlen. Le­
gyen szives az erre vonatkozó adatokat ve­
lem közölni. Az elnök ajkaiba harapott s Or- 
fila hasonló kérdésektől mindenkorra meg­
menekült.

D'Osmond belga gróf 1849-ben Drezdában 
tartózkodván, a Hotel de Saxeban lakott. 
Szobája alatt valami zenész lakott, mert majd­
nem egész nap játszott s pedig oly erősen, 
hogy7 sokszor a feje zúgott belé. Ez végre 
is boszantá a grófot s mivel ő is kitűnő 
zeneértő volt, ő is egy zongorát bereit ki s 
néha ö is játszott, hogy legalább ne az ide­
gennek játékát kelljen hallania. Egyszer az­
tán a pincér jött hozzá és elmondd, hogy 
az az ur, aki a gróf szobája fölött lakik, 
kéreti, hogy ne játszek többet, mert zavarja 
őt

S minő joggal kéri ezt ? Hiszen én is hall­
gatom amaz ur játékát, s eddig nem jutott 
eszembe panaszkodni.

— Az igaz, válaszold a pincér, csakhogy 
ön szórakozásból játszik, az az ur pedig dol­
gozik. U ugyanis az ünnepelt zeneszerző, 
Meyerbeer.

— Ah, ez már más, mondd a gróf, bezár­
ván zongoráját, figyelmesen hallgató Meyer­
beer játékát, ki épen ekkor leghíresebb operái 
egyikét, a „Prófétát" irta.

Egyszer I) Osmond gróf társaságba volt 
hivatalos, hol Meyerbeer is jelen volt. Az 
est folyamán a háziasszony felkérte a nagy 
művészt, hogy játszók valamit. Meyerbeer 
hosszasan vonakodott s végre is játszott, de

t:
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Fehér Ernő Dunaszekeső, Bárány amegye. A 
felvett tanítók folyó hó 29-én tartoznak a 
tapolczai mi kir. vincellériskola igazgatójá­
nál jelentkezni s ugyanakkor megkezdődik a 
tanfolyam is, melyei naponkint a délelőtti 
órákban elméleti előadás, délután pedig gya­
korlat tölt ki. A tanfolyam első fele június 
11-ig tart, a második fele pedig az ősz fo­
lyamán októberben fog megtartatni, mit ugyan­
akkor elméleti és gyakorlati vizsgálat fejez be.

Esküvő. Kell Dezső, helybeli mérnök, 
lapunk munkatársa kedden, folyó hó 23-án 
tartja esküvőjét Pauk Gizella kisasszonnyal, 
Tóth-Szent-Pálon.

A községi képviselőtestület gyűlése a 
püspök fogadtatás módozatainak megállapí­
tásán kívül tárgyalta özv. Alberti Józsefnc 
segélykérvényét, melyre 10 koronát szava­
zott meg, — Ungár Liput illetőségét, továb­
bá Kalmár Lajos erdőőr lakásügyében bea­
dott kérvényét elutasítja.

Püspök fogadtatás. A községi képviselő 
testületnek folyó hó 20-án tartott gyűlésén 
határoztak a bérmálásra, folyó hó 28 án vá­
rosunkba érkező megyés püspök, báró Hornig 
Károly fogadtatására teendő intézkedések 
tárgyában. Érkezés 8‘ 2 óra körül leend, a 
járás határán Szentmiklóssy Gyula főszolga­
bíró, a község határán pedig Hot váth Jenő 
főjegyző fogja a képviselő testülettel a "áros 
nevében üdvözölni és bekísérni. Diadalkapu 
lesz állítva Takács Jenő kir. közjegyző háza 
előtt, továbbá a zárda es Erzsébet-tér közti 
úttesten. Kivonul továbbá a községi rendőr­
ség és az önkéntes tüzoltó-egyesület. Fel ke­
retnek a község polgárai, különösen a Fő­
utcán, hogy ez ünnepélyes alkalommal a 
házakat fellobogózzák.

Tanítók gyűlése. A Veszprém-egyházme­
gyei r. k. tanítok balatonfüred-tapolczai kü-

csak keveset. Most D’Osmond grófot kérték 
föl, hogy művészies játékát ő is hallassa. A 
gróf zongorához ült s egy hirtelen gondolat 
hatása alatt a hires „Próféta indulót" kez­
dette játszani, amint ő az első emeletről a 
másodikra fölhallá és megjegyzé. Meyerbeer 
megrettenve, némán állott bámultában, hogy 
már legújabb zenei gondolatait is ismerik s 
csak akkor tért egészen magához, mikor a 
gróf megmagyarázta a dolgot. Ettől fogva 
jelszava volt, hogy próbakor csak pianissimo.

Angliában tudvalevőleg a férjnek elhalt 
neje testvérjét nem szabad elvennie s a par­
lamentben már évtizedek óta számos kísér­
letét tettek, hogy ezt a törvényt megszün­
tessék. A legjobb mód azonban, melylyel az 
újból fölmerült kérdést megoldani lehet, egy 
ártatlan adomaban van, melyet annak idején 
Palmerston lordról beszéltek. A lordot meg­
kérdezték egy alkalommal, miképen vélekedik 
erről a dologról, ő a szokott mosolyával Így 
felelt; Ha valamely férj, ki oly szerencsés 
volt, hogy nejét eltemethette, és mégis oly 
bolond, hogy még egyszer meg akar nősülni, 
úgy engedjetek meg neki Isten nevében, hogy 
elhalt feleségének testvérét vehesse el, mert 
akkor csak egy anyós van a nyakán.

IX. Pius nagyon nyugodt modern, csöndes 
beszédű, de csípős szavú ember volt. Egy­
szer szivarral kínált meg egy fiatal angol 
attasét. Ez mélyen meghajolva mondá: Kö­
szönöm, szent atyám, de nem vétkezem füs­
töléssel.

A pápa nyugodtan felelt: Legyen nyugodt, 
nem vétek. Ha vétek volna, ön biztosan el­
követné.

TAPOLCZAI lapok

rének évi közgyűlése folyó hó 18-án tarta­
tott meg Balatonfüred—Savanyuviz fürdő­
helyen. A Verd sanete után a Wild-félc ven­
déglő nagytermében Paulies József petendi 
plébános, kerületi tanfelügyelő nyitotta meg 
a gyűlést, majd Tormássy József badacsony­
tomaji tanító, köri elnök előadja évi jelente­
set, utána pedig a központi gyűlés által ki­
tűzött tételek tárgyaltattak, melyek közül a 
tani tó-egyleti elet tevékenységet, a kórok gya­
korlatiasabb irányú önképzését fejlesztő esz­
közökre nézve Stephanck Junos es Szigelhy 
Ödön tapolczai tanítok indítványát, t. i. gya­
korlati tanítást, szép- vagy szakirodalmi tar­
talmú felolvasást es egy felvetett tétel álta­
lános megvitatását ajánlják a központnak a 
körök tárgyaiul a szokásos programmon kí­
vül fölvenni. A katholikus tanítók iskolai es 
társadalmi munkakörét és anyagi helyzetet 
lesti Szigelhy Ödön es azt indítványozza, 
hogy a központ utján kérje a törvényhozást, 
tegye törvénynyé, hogy a katholikus tanítók 
fizetése egyenlő legyen az államiakéval. A 
tisztujitás során egyhangúlag határoztatott a 
volt tisztviselők újbóli megválasztása. Az is­
meretlen tar.ügybarat 2o — 20 kotonas ado­
mányát sorshúzás utján Stephaneck Janos 
tapolczai es Csendes Gyula lelső-örsi tanítok 
nyerték el. Sebestyén Gyula indítványára a 
kor 50 koronával az Eötvös-alap részes tag­
jává lett. Gyűlés után a jelenvoltak Wild 
vendéglőjében társas ebédhez ültek.

A borszövetség gyűlése. Folyó hó N-en 
vasárnap . elutan tartotta a Badacsony vidéki 
Bortermelők szövetsége választmányi ülését 
Hertelendy Ferencz főispán elnöklete alatt. 
A folyó ügyek letárgyalása után Weiler Ig- 
nácz indítványa következett a boritaladó d 
törlése és a szeszadó fölemelésere vonatko­
zólag. Emlékiratának felolvasása után elnök 
indítványozza ezen fontos ügyet a folyó tv 
június ho 12-én megtartandó közgyűlés 
tárgysorozatai közé felvenni. Handlery in­
dítvány ara, hogy a borértékesítést gátló aka­
dályok szanálásé végett, mint pld. a rende­
zetlen borügynöki intézmény, hegyszabályza­
tok elegtelensége sat. egy memorandum 
intéztessék a kormányhoz, es ennek elkészí­
tésére egy bizottság kiküldését kéri. Elnök 
indítványa, hogy a szövetség igazgatósága 
kéressék fel erre, a választmány elfogadja. 
Elnök, tekintettel arra, hogy helyben két ro­
kon egyesület van, t. i. a szövetség es a 
philoxera ellen védkező egyesület, keresni 
kellene a kapcsot az egyesítésre, hogy ez 
milyen módon es milyen alakban vitessek 
keresztül, indítványozza egy bizottság kikül­
dését, kik egy szabályzatot készítenének 
erről és ezt a közgyűlés elé terjesztenek. 
Elnök indítványára a bizottság tagjaiul meg­
választva lettek : Takács Jenő, Handlery 
Gusztáv, dr. Fischer Gyula, Vastagh 'János, 
Csöndes József es Weiler lgnácz.

Esküdtszék. A folyó hó 16-án és 17-én 
Zalaegerszegen megtartott törvényszéki tár­
gyalásnál két, illetve három bűnös fölött ho­
zott az esküdtszék Ítéletet. 1. nap. Dobosi 
István es Gyula kanászlegények a talián- 
dörögdi búcsún Vers György kanászlegény- 
nyel találkoztak az utcán. Dobosi István Vers 
Györgyöt arcul üti, Vers Dobosit visszaüti, 
s az utcai harcnak vége. Dobosi Gyula kést 
kéregét itt is ott is, de mi célból, nem em­
líti. A fentiek 5 6 óra közben (1904. szept.
11-én) ismét találkoznak a korcsmában Vers 
Györgygyel, akit az udvarra kihívtak, s ott 
dulakodást kezdtek vele, Vers Györgyöt föld­
höz vágták, bottal a fejét beverték, rugdoz- 
tak. A verekedőket Vers György szülői vá­
lasztották el. Vers György vagy 20 lépést
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tovább ment, a kapunál megállt. Dobosi Ist­
ván utána szaladt, mellbe vágta, de tagadja 
hogy késsél ; azonban Vers György felkiál­
tott: „Jaj édesanyám végem van!" Támo­
gatassa! 10 lépest tovább megy, mig össze­
esik a nagy vérvesztes következteben. Do­
bosi István és Gyula elfutnak. Vers Györ­
gyöt bexiszik egy házba s onnét negyed­
napra haza. Egy hónapig élt, azután dacára 
a gyógykezelésnek s a szülői gondos ápo­
lásnak, meghalt. Vers György halála miatt 
folyó hó 17-én vonta felelőségre Dobosi 
Istvánt es Gyulát az esküdtszék, s az es­
küdtek igazmondása után Dobosi Istvánt 6 
evre, Gyulát 1 hónapra itelte el. A törvény­
szék ; Staniszlavszky Adolf elnök. Skodái 
Aurél es Sperlágh Géza szavazó bírák. 
Jegyző : Dombi J. Ügyész : Sneider Gábor. 
Védő : dr. Grünwald Samu. Esküdtek : Laub- 
heitner Ü, zkár esküdtszéki elnök, Karabélyos 
Elek, Lujzer Lajos, dr. Kovács Vilmos, dr. 
Keiser Emil, dr. Keresztúri József, Kőszegi 
Kálmán, Kaszás Kálmán, Weisz Tivadar, 
dr. Jámbor Márton, Lang Sándor, Kotnyuk 
berencz. —■ 11. nap. Kozári Jánosne szül. 
Keller Róza újszülött ö2 centiméter hosszú 
erős fejlett gyermeket az elszülés után meg­
fojtotta es Nagylengyelhez közel eső hegyen 
egy kútba bedobta, nehogy a már meglevő 
2 gyermekével megterhelve éljen. Beismeri a 
tettet, hogy : a gyermeket a hegyen szülte, 
szülés után a lóidról felvette, megfojtotta; 
a gyermek a szülés után sirt, a fo, tás al­
kalmával rúgott. Horváth József vizmeres 
közben találta. meg a hullát a szőlőjében levő 
kutban, s jelentette a községbiróságnak. Oly 
későn találták meg a kis hullát, hogy a gyer­
mek teste erős feloszlásban volt. Kozári Ja 
nosne lérje, akitől elváltán el, mint tanú iga­
zolja, hogy házasságuk után nyomban el­
váltak, s igy a gyermekek nem is tőle valók. 
A vádlott tettet be nem ismeri. A szakértő 
orvosok a gyermek életkepussegét megálla­
pítani nem tudják s igy a vizsgálati eljárás 
hamar befejezhető volt. A vád es véd beszed 
elhangzása illan az esküdtszék visszavonult 
igazmondásra. — Az Ítélet 12 órakor. A 
A második kérdésre feleltek az esküdtek 
7-nél több igennel s a 284. szakasz szerint 
1 évi börtönre itelte. (figyelemmel az enyhítő 
körülményre.) Esküdtek voltak : dr. Jámbor 
Márton főnök, Zathureczky Márton. Haj den 
Sándor, Marton Ede, Kaszás Kálmán, Hor­
váth Lajos, Horváth Jenő, Kovács László. 
Varga György, Justfusz Wladimir, Gyarmathi 
Vilmos, György lgnácz. Törvényényszék a 
a következökep alakult: elnök Sztanisz- 
lawszky Adolf, szavazó bírák : Sperágh Géza, 
Skoyai Aurel, jegyző Dombi Imre. Vádló: 
dr. Rézler Kornél. Védő : Hajós lgnácz volt. 
Kezdte Katona Bánk bánjával és remek be­
szédet mondott.

A tapolczai Iparosítjuk Önképzőköre f.
hó lö-én délután 3 órakor rendkívüli köz­
gyűlést tartott, melynek tárgyát dr. Eőry 
László elnök lemondása folytán megüresedett 
elnöki tisztség betöltése képezte. A gyűlésen 
azon általános óhaj merült fel, hogy az el­
nöki tisztség elfogadására dr. Sziics Arnold 
kéressek fel, ki előzőleg is már több éven 
keresztül közmegelégedésre viselte e tisztsé­
gét. A választás ebben az értelembe!* altalá­
nos lelkesedéssel meg is történt. Dr. Szűcs 
Arnold a feléje irányult bizalmat megköszöni ; 
az elnöki tisztséget elfogadja es az érte járt 
küldöttség elén megjelenik a gyűlésen. Szék­
foglaló beszédében megindokolja ezen eljárá­
sát ; kötelességet vél — úgymond — teljesí­
teni, midőn ismét az egylet élére áll hogy 
ennek ügyeit rendezze, mert tudja, hogy az

A radio-activ
Scljmidtihaiier-féle

keseriiviz, reggel fél pohárral használva
elenleg a legjobb természetes gyomor 

bél és vértisztitó.

mint ivó kúra a Karlsbad! és Marienbadi gyógymód meglepően gyors és sikeres helyettesítője — Az első 
magyar ásványvíz, melyben RÁDIUM fedeztetett fel. Gyógvereje rendkívüli. Kapható kis és nagy üvegben.

Főszétküldés a forrástulajdonos: SGIIM1DTIIAUER LAJOS gyógyszerésznél Komáromban. 
Kapható Tapolczán : I£>iets6Ó.et Soma füszerkereskedő urnái.
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Wagner Uczsii. « Kor «Mm WM,
„;Wé pedig Valday Sándor válaszúton 
meg A választmányt is kiegészítettek a 
következőképpen : rendes tagok lettek . a 
kács Sándor és Aukusztics György , póttá 
gok : Fleischmann Miksa, Marossv ’uultY 
es Simon Pál. - Az Unkepzo Körnek csak 
szerencsét kívánhatunk az alnok-va sag, > Y
kedvező megoldásához es óhajtanok vajha 
ezen törekvő egyesület az o vezetése aki , 
minél jobban l'clvirágoznek !

Orbán. Elmúlottak a rósz hírbe keveredett j 
fagyos szentek. Pongrác, Szervac es Bonifác, , 
akik a história feljegyzésé szerint igen bo- 
fond dolgokat szoktak művelni a nyaiba j 
hajló májusi időjárásban, ezúttal megembe- j 
vélték magukat es egy kissé hús levegőn 
kívül nem csinállak komédiát. Hús 
es áldásthozó esőt hoztak. A ritka, eltikkadt 
búzák neki bokrosodtak, a sárguló vetesew 
haragos zöld szint vettek fel. De nemcsak 
a búzára, hanem a tavasziak, kapasok c> 
takarmányok terméseredmenyeire is donto 
befolyással bírt az áztató májusi eső ha a 
májusi eső elmarad, a termes eiedmcnye 
majdnem biztosan kedvezőtlen. A gazdák 
nagy reményekkel néznek a termes eh, ag 
gasztja őket még az Orbán napja, mely meg 
rosszabb hírben van, mint. tarsa. Orbán 
majdnem minden évben hoz fagyó ■ 
az idén ez is jól viseli magát.

Ui szőlőbaj. Letenyén eddigelé ismeretlen 
ellenség lépett fel a szőlőkön. Kotbarna 
szinti drótszeg vastagságú féreg ez, amely a 
rügyező szemekbe fészkeli be magat s a 
meg ki nem fakadt levélbimbo belsejét el­
rágja, megőrli. Az uj.de az eddigieknél tálán 
még veszélyesebb ellenség ellen akként vé­
dekeznek, hogy a férgeket a hajtásról egyen- 
kint leszedetik.

A székesfehérvár-almádii vasút kóigaz­
gatási bejárása folyó hó 16-án történt meg.

A balatonfüredi fürdőszabályzatot mely 
már vagy tiz eve szenved halasztást, a bel­
ügyminiszter 23001 905. szám alatt jóvá­
hagyta.

Hossz szokás. A főutca gazdaasszonyai 
alig bírnak tudomásul cselédeik ama helyte­
len szokásairól, hogy a porlörlő ruhát az 
utcára rázzák, nem kis boszuságára a járó­
kelőknek, ami egészségi szempontból sem 
hasznos a piacon árult ételnemüekre. hajat 
érdekünk, hogy erről egészségi és tisztasági 
szempontból cselédeinkét leszoktassuk.

Eső. A lefolyt héten esett csapadék való- 
•..... i..,„n AI.I.W» volt mdvlvei a gondvi­

selés a gazdáknak kedveskedett. A növény­
zet különösen a gabonancmu vetemenyek 
rohamosan fejlődi k, sok helyen mar a ma­
gas rozs megdőlt. A szőlőket mar-mar kötözni 
kell. Amily hátra voltunk eddig, oly gyoisan 
fejlődik au egész természet, mint az elkese
vándor, siet pótolni mulasztását. Alig érzünk 
átmenetet a télből a nyárba, hacsak huau 
esős májusunk lesz, hisz alig 2 -■ lu P 
állandóan fűtöttünk.

Fürdőmegnyitás. BaJatonfürcd Savanyú 
! vízfürdőn lázasan folynak a meg hátralevő 

javítási munkálatok. Állítólag az egész u >• 
telep lakásai már mind le vannak foglalva 

I Vendégek naponkint érkeznek. A hivatalom 
I megnyitás folyó hó 28-án lesz.
! a petánci savanyuviz-forrás tulajdonosa ,I Vogler József meghalt ; a vallalatotot hai 
j fogjak tovább vezetni.

Táncmulatság. A tapolcai izraelita krajcár 
egylet junius hó 18-án az újonnan épült j 
lübeschütz szálloda parkírozott udvaian 
nyári mulatságot log tartani.

A szepezdi olvasókör alapszabályait a 
belügyminiszter jóváhagyta.

Öngyilkos tanító Koller l1 erencz lesencze- 
németfalusi tanító osztályának folyo hó 20-an 
lett volna a vizsgálata. A tanulok Koller fel­
ügyelete alatt, és a kerületi tanfelügyelő ezt 
megelőzőleg misén vettek részt. Mise után 
visszateltek az iskolába. Koller vendegeit la- 
kásába kisérte, miközben a gyermekek elten- 

j dezése ürügye alatt kiment a pajtába ott 
halántékon lőtte magát és azonnal meghalt. 
Tettének oka ismeretlen. A vizsgát termé­
szetesen nem lehetett megtartani. , ^

A tapolezai Iparos Ifjak Önkepzo Koré 
tolyo hó 28-án, kedvezőtlen idő esetén június 
1-én (áldozó csütörtökön) özvegy Kovács 
Györgyné kerthelyiségében tekeversenynyel 
egybekötött majálist rendez.

Megint a bicska. Alig múlik el hét, hogy 
ez a veszedelmes eszköz vidékünkön ne 
szerepelne, aminek ismét egy újabb áldozata 
van. Tóth István mindszentkállai es Nemeth 
Imre káptalantúti-i lakosok folyó ho 13-an 
állítólag régi haragosukat, Ludvig uyu a 
mindszentkállai lakost megtámadlak, ütlegelni, 
majd szurkaim kezdték, ráadásul meg ossze- 
rugdosták ugyannyira, hogy Ludvig 4 napi 
kínlódás után meghalt Az emberi alakbo 
kivetkőzött gonoszokat elfogtak.

Török A. cs tarsa Budapesten. Ha az 
osztálysorsjegyek különböző főclárusitoi kö­
zött körültekintünk, önkénytelenül a torok 
cég tűnik fel. Ugyanis ez a cég állandóan 
azt hirdeti, hogy Magyarorszag legnagyobb 
főelárusitója. Ennélfogva indíttatva eieztuk 
magunkat arra, hogy erről meggyőződjünk 
cs teljes egészében bebizonyított tény, hogy 
ez a bankház valóban a legnagyobb osztály

sorsjátéküzlet és a legtöbb sorsjegyet forgal­
mazza. Ez nem is csoda, mert ritkán értett 
egy cég ahhoz, hogy a játszó közönség ke­
inél és bizalmát oly nagy mértékben meg­
nyerje; mint Török A. és Társa. A számta­
lan önkéntesen beküldött hálanyilatkozatok c 
bankház reális és előzékeny üzletvezeteserol 
legjobban tanúskodnak és azonkívül vevői 
ijjen nagy szerencsével játszanak. Egyedül 
az utóbbi 7 hónapban e cég fizette ki ások 
és „agy nyereményeken kívül a két legna­
gyobb 600 000 és 4 0,000 koronás főnyere­
ményt vevőinek. Ennélfogva készséggel ajánl­
juk mindenkinek Török A. es 1 ársa bank­
házát, melynek főüzlete Terezkorut 4b. hok­
id pedig - Váci-körut 4., Muzeum-korut 11., 
és Erzsébet-körut 54. sz. alatt vannak. 1 érv 
c7/»rint az 1 osztály húzása már csutoi tokon 
és pénteken, folyó évi május hó 25. és 26-an 

1 lesz. Egész sorsjegy 12 korona, fel sors­
jegy 6 korona, negyed sorsjegy 3 korona 
és nyolcad sorsjegy 1 korona 50 tiller. Aki 
tehát sorsjegyet akar vásárolni, rendelje meg 
bizalommal Török A. es 1 ársa bankházában 

j Budapesten.
A viz, mint a gyomor- és bélbetegségek 

óvószere. Mindenki tudja, hogy a Karlsbad- 
! ban és Marienbadban gyógyulást kereső 
j gyomorbetegek legnagyobb kontingensei ma- 
I rryarok alkotják. Ennek oka pedig az, hogy 
I a magyar konyha igen Ízletes, de meglehe­

tősen nehezen emészthető táplálékokkal látja 
el fogyasztóit, továbbá az, hogy a magyar 
ember az étkezés után boritalhoz van szokva. 
A bor pedig a zsíros ételek emésztését gá­
tolja. A táplálkozásnak ezen betegségekre 
vezető hátrányait az ivóvíz van hivatva ki­
köszörülni. Erre azonban a víznek tisztának, 
jónak és olyannak kell lennie, hogy a táplá­
lékot az emésztéshez kellőleg előkészítse. 
Közismert dolog, hogy e célra a mohai 
ÁGNES-forrás a legelső sorban telel meg, 
mert nem csak kitűnő oldószere a tápanya­
goknak, hanem alkalikus viz lévén, tiszta is, 
a gyomrot az emésztő nedvek elvá.asztásái a 
alkalmasan izgatja s kellemes izü borital. 
Háztartások nagy üvegekben a mohai Agnes- 
vizet különösen olcsón szerezhetik be.

Pályázati hirdetmény.
A tapolezai iparos ifjak Önképző 

Körénél megüresedett szolgai állásra
pályázatot hirdetek.

Szegénysorsu iparosok előnyben ré­
szesülnek Egyéb feltételek megtudha­
tok dr. Szűcs Arnold

Jnöknél.

Tapoíczan.

á közelgő bérmálás alktümBbői

bérmálás! ajándékokra
iSeu célszerű arany és ezüst-áruk, u. m.: órák, fülbevalók, gyűrűk, láncok, 

szivek, amulettek stli. a loiijutáuyosabh áruk mellett kaphatók
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HEN EBERG-ELYEM
Csak közvetlen rendelve! Fekete, fehér cs 
színes 60 krtól 11 forint 35 kiig, méteren- 
kint, derekak és teljes öltönyökhöz — bér­
mentve, házhoz szállítva Nagy választékot 
mintákból forduló postával küld 

HENNEBERG SELYEMGYÁR, ZÜRICH.

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze- 
lés’iez szükséges gépekből u. m.
permetezők, szénkénegezök, porozok, 
lepkefogö lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szölöpresekben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedé. e, TAPOLCZA.

Ház-eladás.
A templom téren levő házam, mely­

ben három lakás van, eladó.
Bogdán Lajos

acs-mester.
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ugmmm i hazai ipar i

LWeit] károly és Társai
szövőgyár, KÉSMARK.

J elismert hírneves

szepességi len-vászon
és

damaszt árui
Kaphatók Tapolczán

= Kardos Mór cégeknél.
Wolí Sándor és Fia

VftkSZEPfSy , Gyáraiból származó
* t I r r\ Cl minrlnn rlarah jl III
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Cs minden darab áru 
ezen védjegygyei 

van ellátva.
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Minden uázianazony 
biiszxuségo a jó kávé.

K ithroiner-fele 
Kneipii-maláta kávéna

egyetlen háztartásban som 
volna szabad többó hiányoz­
nia a kávéi tál készítésénél, 

o o o
Csak az eredeti csomagokat 
kérjük a »KATHREINER 

névvel.

iU.

Bérmálás! ajándékul
iffon allialmiiH

I M A k Ö fl Y V E H E T
csinos és díszes kivitelben, ajánl

LÖWY B. könyv és pzipiv- 
koreskedése.

ÓRIÁSI SZERENCSE TÖRÖKNÉL!
Miilllllllhfltlfln az il sze.rencsc> melV bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 
I blUMMUMIUIIQM 19 millió koronánál több nyeremény fizettünk ki nagrabecsült 
vevőinknek , egyedül az utóbbi 6 hónapban a 2 legnagyobb nyereményt és pedig:
a 602.000 koronás nagy jutalmat a 98921 sz. sotsjegyre.

a 400.000 koronás legnagyobb főnyereményt a 83451 sz. sorsjegyre.

továbbá 1(HMH)1>, 8<>.<HH>, 70 000 00.000, 25.000, ‘20 0.0 több 15.0(H) 
10.0(H) koronás es ezeken kívül meg sok egy eb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydusabb 
osztálysorsjutekaban vegyen reszt es rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet

iio.ooo “Sr* 55 000
14 millió 459.000

ismét ww WWW összesen
korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

jülinöenki keresse nevét!
(melyet a. b. 0. sorrendben megtalálhat).

Mindenki kísérelje meg szerencséjét 
azon számmal, melf neve avagy csa­
ládtagjainak neve mellett áll.

Adóm m Oeoilie 88156 Gellert 72630 Janos 82957 83259
Adél 4141 Coles tin 83519 Gereben 82849 83245 Maróéi 2881
Adolár 12802 Dániel 2778 Gergely 83210 Jolán 2877 Margit 72811
Adolf 2M22 Dávid 5687 Géza 2797 7260 Mária 177(17

m 11 Dénes 12426 Gizella 5649 1323(1 Márkus 22 -11
Ágoston 242« Dezső 20988 Gusztáv 13151 József 21452 Martha 2 4003
Aladár 28818 Domokos 23006 György 21145 Judith 2095 Márton 24274
Albert 44880 24258 Győzd 23H18 24358 Matilri 40705
Alfred 59119 Dorotea 29529 Gyula 24268 Kalman KU82 Mátyás .5693

72613 Edith 5631(1 Hedwig 29633 Karolin 56572 Melánia 59564
Amália H2S11 Ede 59159 Helena 36525 Károly Menyhért 811019
Ambras 88145 72622 Henriette 591 (»7 Katinka 72645 Mihály S3006

88504 Elek 82886 72633 Kazuier 82969 Miklós 83271
András m Elemér 83164 Hermann 82954 Kelemen 83216 VS90

4048 83520 Hermina 83217 Klára 2878 M án 72X8
Antal 12417 Emma 2784 Hilda 2799 Klotild Mór 1773s
Aranka 20598 Endre 5641 Hubert I (.313 Kornél 16863 22016
Armand 22514 12133 13154 Kornélia Nándor 24014
Arnold 2424S Ernesstln 21142 Humbert 21117 Krintot 23097 K árulsz 24279

28828 23ix»7 Ibolyka 23077 Krisztina 24365 Olg-a 407 V.
44889 24259 Iduska 2127" 101.86 Oliver 571.9s
69112 Erzsébet 29536 29647 László 56678 Orbán 59566

Attila 72615 56171 Ilka 50552 59532 Oszkár S04.I-S
Balázs 83826 Etel 59163 Illés fv.dOs Lázár 73076 Otto 88008
Rá) Int SRI 55 Fábián 72639 S2‘.iC2 Ödön S3Í81
Barnabás 88511 Félix 82837 829.% Lenke 83255 Bal 289 £
Béla 5749 Ferdinánd 83215 88225 Leo 2.879 Paula 7300
Benedek 5498 Ferenc 83531 2876 Leírnia Petronella 17740
l'iem át 12421 Flóra 279? 6432 Lídia 17350 Peter 22017

50978 Franciska 5612 18229 22009 Piroska 24017
Bertalan 22528 Frida 12435 21148 Lóránt 231U0 Pista 21288
Blanka •24251 Frigyes 21144 23092 Loth ár 24378 Rátáéi 40742
Bodoz 288,86 Főlöp 2318)9 Izabella 21854 40702 Regina 672M
Bogdiíz 5627.4 Gábor 24263 40463 Ludmilla 56687 Richard SW»
Borbála 5914» Gabriella 29541 56556 r.9%6 Róbert mm
Boriska 72618 Gáspár 86511 J akab 59203 Malvin 731 Hí Rózsiké mm

82884 Gedeon 59161 Janka 72614 Mnnfréd 82975 Rudolf *****

Salamon

Saartot 
8 Ari 
Sarolta 
Bebeety ou 
Simon 
Szeréna 
Taksony 
Tatnál

Térné
Tibor
Tihamér

Tivadar
Tóblaa
UrbAn
Valeria
Varul
V midéi
Viktor
Viktória
Vilibáld
Vilma
Vilmos
Vlnoe
Virgrfl
Zoltéat

zluSa***

2**5
7079

1771*
2?d19

242HH 
>•'711 
777 If. 
5947h 
s0i)7( 
'3'>22 83 .1*0 
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ISSA! 221)27 
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Legnagyobb nyeremény esetleg !.<><>< >.< >< >< > korona.
Továbbá 1 jutalom OOO.OIH), 1 nyeremény 40.) 01)1), ‘2(H).(HH), 2 á. 100.000,

I a 00.01H), 2 a. s().(KH), 1 á. 70.000, 2 a. (*0000, 1 a. 50.000, 1 á. 
40.(HH), 5 a. :$0.(HH), 3 a. 25.000, 8 á. “20.000. 8 a. 15.000, 36 á. 10.000 

és még sok egyéb nyeremény.
Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :

1 ser.sorsj.írt. -.75 vagy kor. 1,50'A er. sorsj.írt. 1,50 vagy kor.3-
’;o ,, „ „ 3, v H V rí ír n n "

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése elle­
nében küldjük. . ,

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti sorsjegyekre
kérünk azonnal, de legkésőbb

gpgT" folyó évi május lió UK-íít
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak, és 
menrt az 1. osztályú húzás már f e május hó 25-én es 26-án lesz.

TÖRÖK A és TÁRSA
Banká/.n Butlaposl,

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáté k-ü z I e t e.
l 'őií vuiliinU í»*z i ti, 1 aorMj«í tók- i* a letol s

Központ: Teréz-körul 46 a. i. fiók; Váczi-körut 4 a.
II. Hók: Muzeum-körut Ha m. fiók: Erzsébel-körut 54a.

A .
. . ,< V

* c V*- ’ .
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KISSA/35 RAKOV

*000.00®
szerencséje

NAGY
B o r s a j t ó

Ki még eddig soha szerencse- 
kísérletet nem tett az osztálysors­
játékban, vegyen egy szerencse­
sorsjegyet KISS bankházában, 

mert

ICÍSS szerencséje

Kinek még eddig az osztálysors­
játékban eredménye nem volt, 

tegyen kísérletet JLÍíhh bank­
házában, mert

8zülts«‘i» l(któt U ix íI

RÜGl^“ gijártmániját képező borsajtók hói fedezze

o 11 o 1 a-na
a ..ROCMéle borsajtőgyartmányok kizárólagos elárusítójánál.

13 ui cl ci j) (' 8 I', . X í K In Ysbv-1 it ‘2.

SS szerencséje NAGY!
Több ezer tél nyert a lefolyt sors 
játékokban nagyobb nyeremé­

nyeket Kiss bankházában.
Az eddigi húzásoknál szerencsénk 

volt már 
háromszor a jutalmat

600.000 koronát L8Ü0.ÜÖÜ
és egy nagy nyereményt

400,000 koron«. 4UÖ.ÜUÖ

Összesesen
3 sorsjegyre 

koronát, t. vevőinknek kifizetni.

Minden egyes húzás után kozzétesz- 
szük a legnagyobb budapesti hírlapok­
ban a nálunk nyert sorsjegyek jegyzékét 
úgy, hogy mindenki meggyőződhetik, 

miszerint t. vevőinknek különösen 
kedvez a szerelmese.

Kihúzott nyeremények AZONNAL kifizettetnek,
Kísérelje meg szerencséjét KISS bank­

házában, mert

1(1 SS —e,.fj A tf V!
\ Xtfí. sorsjáték í-sö osztályának 
húzása f. é. május 25 és 26-án lesz.

Az 1. osztályú sorsjegyek árai :
Egy nyolcad 1K. 50 f, II Lgy lel . 6 K, 
Egy negyed 3 „ — „ |j Egy egész. . 12 „

KISS KÁROLY és ISA
a magyar kir. szabadalmazott osztály­

sorsjáték főelárusitó helye.

Budapest, VII., Erzsébet-körut 19.
KISS-fhle sorsjegyek kaphatok

p Vr;h Uó-::
s. ; l -.'-K

IGYUNK
hogy egészségünket megóvjuk, műit csakis a
szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvszer. Elsösoi ban a

molia i

forrás mint természetes szénsavdus ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó 
savanyuviz ; dús szénsav tártál mánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek 
ellen, hanem a benne foglalt gyógy soknál fogva kitűnő szere a legkülönfélébb 

gyomor-, légcső- es húgyszervi betegségeknek. Azért tehát
Használjuk a mohai Agne forrást ha Használjuk a nmliai AgiKís forrást, ha
g >otllor-, b<‘l- és leg'(*S(Ó 1 1 (11*11 t - elvi 1 *g- > li Í5t ii v és vmész (ó-ó z: i-
lot szabadulni akarunk. dr. Ketly. Víl V Öli állanak be. dr. Gebhardt.
Használjuk a mohai _Y gi-! 1 <*>•; forrást, ha a 1 laszti1 áljuk a mohai .Vgiu^ forrást, ha

g\ úgy it a ni akarji
dr. Kövér.

16151 j I )H j < > U lói vs
búdul ni akarunk.

Háztartások számúra nuislellilurestvil valam vol nagyobb üv’«* ;• -kb ni mini n kél33 értékű mester­
ségesen szénsavval to111ott víznél, süt a sződavi/nél is olcsóbban adja. hogy az Ágnes-forrás 
/izét a legszegényebb ember is könnyen megszerez iess«v

liodvolt borviaü.
Kapható minden fiiszeruzlethen és elsőrangú vendéglőben.

itMSgtMt.

iiwii «í lol sza 
dr. Glass

IviMlvidt borviz.

Jónak, a jobb 
az ellensége.

Tényleg a legjobb az eddig használatban levő szappan, szóda, por, stb. anyagoknál vászon 
és pamut ruhancmüek mosására, a Schicht által újonnan feltalált

mosókivonat,zonydicséret“
KLEIN IVAN-nal,
lowy b

könyv és pnpirkcrcskedésében

Nyomatott Lőwy 13. gyorssajtóján Tapolczán.

védjeggyel, 
a puha beáeztatására.

Előnyök:
1. Az eddig szükséges volt mosási időt a felére csökkenti.
2. Fáradságot a negyedére.
M A szóda használatát teljesen fölöslegessé teszi.
4 Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé is varázsolja a ruhát.

11 *sVZ1 ,nv 1 a ruhának telljescn ártalmatlan, amiért az alant jegyzett ezég kezességet vállat 
Kend ki viil k hnlosaga folytan olcsóbb, minden más mosószernél.

Nélkülithnüuiionné válik minden háziasszony és mosónőnél egy egyszeri kísérlet után.
MiudcaOtt kapható

Scd delit tiyörgy, A üss i g.
A legnagyobb gyár .. magit nemében, az európai szárazföld.in

' * #* . •* * ■ «, Ä V, A • * :, .. ' *\ $ , 1 * ‘ • ~.V<; -
• . » ; ■ * 1 " 3 * v * '- ■ *


